

# 全市2022年度目标责任考核动员大会召开

# 市委统战部向党外人士通报市委五届四次全会精神

本报讯(记者 黄慧慧)1月5日,全市2022年度目标责任考核动员大会召开。市委常委、常务副市长高晶华主持会议,市委常委、组织部部长、市考核办主任黄戈出席会议并讲话。

高晶华指出,目标责任考核既是检验各级部门推动高质量发展成效的“度量衡”,又是印证各级领导班子和领导干部政治能力、工作作风的“成像仪”。各县(市、区)、各部门要以考促促干,通过考核推动亮点呈现、问题整改、工作提效、事业发展,推动党的二十大、省上有关会议和市委五届四次

全会精神落稳落实。要考准考实,树立重实干、重实绩、重实效的鲜明导向,细化考核方案,明确工作任务,掌握方法要领,精准评判赋分,做到执行考核政策标准不走样、不变通。要强化领导,严格考核、力戒形式、严守纪律,确保考核考核科学精准高效。

黄戈要求,各考核组、各级各部门要聚焦政治素质考核、高质量发展考核、干部作风考核“三个重点”,查实绩、看特色亮点、听反映反响,让旗帜鲜明讲政治、心无旁骛谋发展、驰而不息转作风成为广大党员领导干部行动自觉。要树牢目标、问题、结果“三个导向”,促使各级各部门抓实大事要事,追赶先进典型,提升短板弱项,不断开创高质量发展新局面。要坚持“政策刚性、考核维度、精简高效”三个注重,吃透活用政策,拓展思维视野,改进方式方法,力求考核评价依据更加充分、结论更加科学。要做到“规定动作、协作配合、安全保障”三个到位,强化过程管控,释放协同合力,守住安全底线,确保考核工作顺利推进、有序高效。

会上,市考核办专题就考核业务知识对考核组全体成员进行培训。

要树牢目标、问题、结果“三个导向”,促使各级各部门抓实大事要事,追赶先进典型,提升短板弱项,不断开创高质量发展新局面。要坚持“政策刚性、考核维度、精简高效”三个注重,吃透活用政策,拓展思维视野,改进方式方法,力求考核评价依据更加充分、结论更加科学。要做到“规定动作、协作配合、安全保障”三个到位,强化过程管控,释放协同合力,守住安全底线,确保考核工作顺利推进、有序高效。

会上,市考核办专题就考核业务知识对考核组全体成员进行培训。

本报讯1月6日,受市委委托,市委常委会、统战部部长寇全安向党外人士通报市委五届四次全会精神。

寇全安指出,市委五届四次全会全面客观总结了2022年工作,对学习宣传贯彻党的二十大精神、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作了全面安排部署,为我们做好各项工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

寇全安强调,全市统一战线要准确把握全会精神实质,深刻领会全会精神的核心要义,全面把握全会对统战工作提出的新要求、新部署、新期望,以强烈的政治责任感和过硬的工作作风,聚焦“九个持续用力”重点任务,攻克关键难题、抓改革促发展,切实把思想行动统一到市委五届四次全会精神上来。要对标对表推进工作落实,以发挥统一战线法宝作用为重点,在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康伟大实践中找准切入点、选好结合点、干出闪光点,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,围绕项目建设、开放发展、乡村振兴、安全稳定等工作精准发力、开创新局,不断提升统一战线服务安

康高质量发展的贡献率。要持之以恒加强自身建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导干部认真践行“三个务必”,大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,不断提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以过硬能力作风保障统战工作高质量发展,为实现全会确定的目标任务贡献更多统战智慧和力量。

市级各民主党派、工商联、侨联负责同志、无党派人士代表和市直统战系统全体干部参加会议。

康高质量发展的贡献率。要持之以恒加强自身建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导干部认真践行“三个务必”,大力弘扬“勤快严实精细廉”作风,不断提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以过硬能力作风保障统战工作高质量发展,为实现全会确定的目标任务贡献更多统战智慧和力量。

市级各民主党派、工商联、侨联负责同志、无党派人士代表和市直统战系统全体干部参加会议。

## 我市工会启动2023年春节送温暖活动

本报讯(记者 陆青波)1月6日,安康市总工会举行2023年春节送温暖暨新就业形态劳动者温暖行动服务季启动仪式。市人大常委会党组副书记、副主任,市总工会党组书记、主席郑小东出席仪式并讲话。副市长杨森宣布安康市总工会2023年春节送温暖暨新就业形态劳动者温暖行动服务季活动启动。

郑小东指出,广大外卖配送员、快递员、环卫工人、网约车、出租车和公交车司机们,长期顶着严寒、冒着酷暑,起早贪黑、风雨无阻,为老百姓衣食住行、城市公共交通、安康经济社会发展默默服务,是人民群众美好生活的创造者、守护者,是最美的“城市劳动者”。让更多广大劳动者在寒冬腊月

实实在在地体会到工会组织的关怀,是工会组织义不容辞的责任。希望广大劳动者做好个人防护,保重健康,继续发扬工人阶级的优秀品质,立足本职,爱岗敬业,以更加饱满的热情、更加充沛的精力、更加优质的服务,全力以赴投入到工作中去,为安康的发展作出新的更大贡献。

郑小东要求,全市各级工会要以送温暖走访慰问为契机,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把送温暖活动与“县级工会加强年”专项工作结合起来,聚焦重点行业、困难群体、新就业群体等,高度关注疫情对职工就业、生活的冲击和影响,了解掌握职工的生产生活条件,切实维护职工合法权益,竭诚服务

职工群众,把职工的事放在心上,帮助大家度过一个欢乐祥和的春节,让广大职工真切感受到党和政府以及工会组织的关怀和关爱。

启动仪式上,宣读了《关于确认2022年度陕西省“司机之家”的通报》,颁发了“司机之家”补助资金牌,为一线职工发放了“安康”体检套餐卡和温暖大礼包。部分企业代表开展了送温暖活动,企业和新就业形态劳动者代表作了发言。今年送温暖活动全市各级工会和爱心企业共筹措送温暖资金800余万元,持续慰问节日期间坚守岗位一线职工、疫情防控一线人员、新就业形态劳动者群体、困难职工家庭、留守农民工等重点群体。



一月六日,汉滨区税务局干部走进集贸市场,向商户了解年货销售情况,并宣讲留抵退税和减税降费优惠政策。

陈荣斌 摄

## “乐享安康年·嗨GO全体验”春节促消费系列活动拉开帷幕

本报讯(通讯员 刘正波)为全面贯彻落实中省市部署要求,抢抓岁末年初消费旺季有利时机,挖掘消费潜力,激发消费活力,加快推进全市消费持续恢复升级,我市于1月7日至2月7日开展“乐享安康年·嗨GO全体验”2023年春节促消费系列活动,整体活动历时32天,通过“线上+线下”联合打造一体化消费盛宴,掀起岁末年初消费热潮。

线上系列活动有4项:2023年“云享安康·兔年大集”网上年货节活动、“乐享安康年·嗨GO全体验”惠民消费券发放活动、“云享安康·活力电商”安康首届电商短视频直播大赛、2023年货“gou”安康消费帮扶公益助农行动。线下系列活动有5项:2023年“乐享安康

年·嗨GO全体验”春节促消费系列活动启动仪式、“乐享安康年·嗨GO全体验”2023年新春节年货节暨地方特色产品展销活动、“幸福安康·石泉食美”安康市首届“安康蒸菜”大赛、“新年畅享·精选优惠”县(市、区)新春年货节活动、“迎春送福·祈福安康”元宵节汉服游园灯谜促消费活动。

我市分两期面向在安康全体人员发放1800万元消费券,第一期1月14日至1月16日,第二期2月3日至2月5日,其中,市本级发放1500万元,高新区发放300万元,在安康行政区域内注册登记、符合活动条件和支付资质的住宿、餐饮、景区、商超、零售企业可申请参与活动。

## 传达学习党的二十大精神 紫阳退役军人事务局

本报讯(通讯员 刘慧)近日,紫阳县退役军人事务局召开集中学习会议,传达学习党的二十大精神,研究安排部署学习宣传贯彻工作。

会议要求,要在学深悟透上下功夫,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为今后一个时期的首要政治任务,以学习培训、集中宣讲、辅导阐释、新闻宣传、研讨交流等多种形式推动学习宣传走深走实。要在聚焦主业主业上显情怀,全体退役军人事务工作者要增强信心、满怀激情,做好退役军人服务保障工作,认真做好优抚优待、权益维护和双拥共建工作。要在工作推动上出实绩,持续推进服务保障体系建设,大力开展双拥共建活动,不断提升就业安置工作质量,深入推进创新创优工作,认真做好纪念褒扬、权益维护、驻村帮扶、自身建设等重点工作。

## 二十大精神在三秦

### 市水利执法支队扎实学习党的二十大精神

本报讯(通讯员 孙雷强)近日,市水利执法支队召开学习党的二十大精神专题研讨会。

会议要求,要建立一项制度,迅速出台并抓好周晾晒工作制度落实,通过晾晒每周工作实绩,提高工作效率,推动支队工作作风由慢向快、工作态度由粗向细、工作标准由低向高转变。要做到两个坚持,坚持实干立身,在以上率下上再下功夫;坚持自我革命,在队伍锤炼上再下功夫。提站位、强能力、转作风、增质效,坚持底线思维,增强忧患意识,把作风建设贯穿始终。

能,推动支队工作作风由慢向快、工作态度由粗向细、工作标准由低向高转变。要做到两个坚持,坚持实干立身,在以上率下上再下功夫;坚持自我革命,在队伍锤炼上再下功夫。提站位、强能力、转作风、增质效,坚持底线思维,增强忧患意识,把作风建设贯穿始终。

设贯穿始终。要狠抓三个加强,在理论业务学习、自我革命、斗争精神3个方面再加坚持,以学习党的二十大精神为契机,把每周集中学习等制度固定下来,坚持用制度和规矩办事,聚焦主业主业,坚持实事求是,创新思维方式,提升执法能力和水平。

### 石泉教体科技局举行党的二十大精神宣讲报告会

本报讯(通讯员 许启军)近日,石泉县教体科技局举行党的二十大精神宣讲报告会,引导干部职工进一步准确把握、深刻领会党的二十大精神实质和丰富内涵,切实提升思想政治理论水平,增强办好人民满意教育的责任感和使命感。党的二十大代表、石泉县体育运动管理中心教练员夏江波应邀作宣讲报告,教体科技局机关干部职工现场聆听宣讲,各中小学、各幼儿园通过直播参加了宣讲报告会。

会上,夏江波用平实通俗的语言向参加党的二十大的见闻和感受、自身学习体会等5个方面进行宣讲,为教体科技系统广大干部职工更加全面、准确地理解把握党的二十大精神提供了帮助。

随后,局党委就深入学习宣传贯彻党的二十大精神进行再强调。要求广大干部职工要持续加强学习,坚持读原文、悟原理,用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,准确把握新时代教育发展新形势、新目标,将党的二十大精神贯彻落实到教育教学工作中,把精力和重点落实到推动教育发展上来,将学习成果转化为教育发展的生动实践,凝心聚力、勇毅前行,不断提升办学水平、教学质量、育人能力,促进学生全面发展、健康成长,推动全县教体科技工作高质量发展。

会上,夏江波用平实通俗的语言向参加党的二十大的见闻和感受、自身学习体会等5个方面进行宣讲,为教体科技系统广大干部职工更加全面、准确地理解把握党的二十大精神提供了帮助。

随后,局党委就深入学习宣传贯彻党的二十大精神进行再强调。要求广大干部职工要持续加强学习,坚持读原文、悟原理,用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,准确把握新时代教育发展新形势、新目标,将党的二十大精神贯彻落实到教育教学工作中,把精力和重点落实到推动教育发展上来,将学习成果转化为教育发展的生动实践,凝心聚力、勇毅前行,不断提升办学水平、教学质量、育人能力,促进学生全面发展、健康成长,推动全县教体科技工作高质量发展。

## 毛玩产业:闯新路 有富路

通讯员 李万华 陈莉

位于汉滨区五里工业园区毛绒玩具文创(织袜)总部产业园的安康米小点品牌管理有限公司,以“万物皆可毛绒”的品牌哲学,积极推进传统毛绒玩具与潮流玩具跨界融合发展,推出众多毛绒潮流艺术作品。由该公司研发的遇见Cino毛绒盲盒,融合当下年轻人喜爱的潮流文化,赋予产品“治愈”属性,大大满足了人们的精神文化需求,一经推出迅速成为各大电商平台的抢手货;安康秦巴漫创与安康邮政联合,以国潮兔中国生肖特种邮票为设计蓝本,共同开发出国潮兔毛绒玩具,迎合“国潮”引发情感共鸣,一经发布备受国内多方买家喜爱。

与此同时,陕西安贝斯与苏州大学共建纳米多功能毛纤维协同创新中心,成功推出自带消毒功能的毛绒娃娃;安康智慧玩具创新中心与武汉理工大学开展智能毛绒玩具研发合作,一批安康自主设计、自主创造的毛绒玩具逐渐在消费市场崭露头角;西安交通大学作为陕西高校的领头羊,积极发扬“西迁精神”,主动推动科技赋能安康毛绒玩具文创产业。此外,多

扶持、金融支持、就业补助、人才培养等方面21条针对性强、含金量高的支持政策,全过程、全链条支持产业发展。累计投入近5亿元用于支持毛绒玩具文创(织袜)企业厂房建设和装修,筹集2.5亿元用于兑现毛绒玩具文创(织袜)产业发展各类补贴。

为持续推动毛绒玩具文创(织袜)产业高质量发展,市政府在全国地级市制定出台了首个支持毛绒玩具文创产业发展的文件。2022年10月,我市再度制定出台《持续推动毛绒玩具文创(织袜)产业高质量发展若干政策》,推出12项具体的奖励扶持措施,推动毛绒玩具文创(织袜)产业实现高质量发展。新的续接政策内容涉及房租、水电费补贴、贸易电商、技能培训等方面,充分体现了市委、市政府对毛绒玩具文创(织袜)产业的重视,也传递着“一任接着一任干,一张蓝图绘到底”的坚定意志。

5年来,在政府的大力支持下,在企业大力推动下,安康毛绒玩具文创产业实现了从安康制造到“安康智造”的跃升。

家毛绒玩具企业还参与了北京冬奥会、第十四届全国运动会吉祥物的生产加工,有效扩大了安康毛绒玩具产业的影响力。

现在,安康已经成为全国第四大毛绒玩具生产基地,毛绒玩具文创产业基本形成创意设计、原辅料生产、产品加工、贸易销售、物流运输等产业链闭环,从毛绒玩具填充物、面料等主料,到玩具所需的眼鼻、纸箱、彩盒、布料吊牌等辅料全部实现本土化生产加工。目前,每天有100万只毛绒玩具从安康发向欧美、日韩、中东等80多个国家和地区。据统计,2022年1至11月份,工艺品和玩具制造业企业增长34.4%;2022年,吸纳就业人数较2021年年底净增2731人。在需求收缩、供给冲击、预期转弱的三重压力下,毛绒玩具产业成为安康稳经济稳增长稳就业稳外贸的最大亮点,先后获得“全球最佳减贫案例”“全国民生示范工程”“全国东西协作典型案例”“建设毛绒玩具文创产业集群突出贡献奖”“陕西省脱贫攻坚组织创新奖”等荣誉。

## 安康再添一批省级农业科技创新平台

本报讯(通讯员 孟辉)近日,省科技厅印发《关于认定2022年度农业农村领域省级科技创新平台的通知》,我市4家创新平台榜上有名,位居全省前列。

其中,白河县农业科技园区被认定为省级农业科技园区,平利县“一茗茶业”星创天地被认定为省级星创天地,西北农林科技大学石泉蚕桑试验示范站被认定为省级县域科技创新示范站,汉阴县蒲溪镇被认定为省级科技示范镇。同时,汉阴县省级农业科技园区、岚皋县省级农业科技园区、紫阳县富硒食用菌星创天地顺利通过省科技厅评估验收。

2022年以来,我市以深度融入

秦创原创新驱动平台为总抓手,聚焦“11+7”重点产业链链链补链强链,持续加大农业农村领域科技创新创业平台培育建设力度。截至目前,全市已累计建成6个国家级星创天地、9个省级星创天地、7个省级农业科技园区、6个省级县域科技创新示范站、2个省级科技示范镇、1个省级科技示范村及一大批市级农业科技示范平台,实现了市级以上农业科技示范平台县(市、区)全覆盖,进一步凸显创新平台的技术支撑和示范引领作用,有效推动了各类创新要素向企业聚集、向产业发力,为全市经济高质量发展和乡村全面振兴注入强劲动能。

## 我市开展根治欠薪联合集中接访活动

本报讯(通讯员 胡珂 刘晶)为深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进集中根治拖欠农民工工资问题专项行动,切实维护广大农民工合法权益,1月4日,市信访工作联席会议办公室联合市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室,开展根治欠薪集中联合接访活动。

据悉,此次联合接访活动持续到春节前,接访范围是工地在安康市城区的侵害劳动报酬权益行为的来访维权,不含工程款争议以及个人之间的债务、劳务费纠纷,同时,针对欠薪问题涉及人数较多的工

程,农民工可选出2至3名代表进行投诉反映。通过开展根治欠薪集中联合接访活动,进一步促进了部门之间的协同,强化了行政执法力度,方便了农民工维权,有效化解欠薪隐患,提高了整体服务水平。

活动要求,各单位要提高政治站位,强化责任意识,认清形势,集中力量,全面统筹,密切配合,形成合力,把思想和行动统一到省市决策部署上,准确把握新形势新任务,增强使命感和责任感,用真情实意的贴心服务做好农民工工作。

5年来,为切实抓好毛绒玩具文创产业发展,市委、市政府从组织领导、政策措施等方面给予全方位的支持,成立了组织机构,市政府主要领导先后4次主持召开领导小组会议,研究解决产业发展过程中的具体问题,先后出台3个重要文件,制定《安康市毛绒玩具文创产业发展规划(2019—2025年)》,确保产业发展的放矢。

5年来,为加快推进毛绒玩具文创产业发展,市政府设立了1亿元毛绒玩具文创产业发展基金,重点用于支持毛绒玩具文创产业发展,并针对产业的重点、难点和痛点,先后出台资金